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Abgasturboaufladung

1. Erstellen Sie die Legende:
1

2

10
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Abgasturboaufladung

2. Ordnen Sie die Positionsnummer der Bauteile aus der Legende von Aufgabe 1 im
Schema unten zu.

@

)

3. Beschreiben Sie die Aufgabe von Bauteil Pos. 10.

4. In welchen Betriebssituationen verbindet Bauteil Pos. 4 den Ein- und Auslass des
Verdichters?
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Abgasturboaufladung

5. Erstellen Sie eine Legende zur Abbildung.

1 5
2 6
3 7
4 8

6. Beschreiben Sie, wie vom Hersteller sichergestellt wird, dass der Ladedruck begrenzt
wird.
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7. Elektronische Ladedruckregelung:
Markieren Sie die Strdmungen mit den angegebenen Farben: Die Abgase rot, die
Abgase durch den Bypass orange, die Frischgase blau, den Steuerdruck grin und die
Steuerdruckminderung braun.
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8. Erklaren Sie, wie mit Hilfe des Taktventils wahrend einer Beschleunigungsphase der
Ladedruck kurzzeitig angehoben wird (Overboost-Funktion).
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9.

10.

11.

Mit welcher Baugrup-
pe wird beim Abgas-
turbolader mit variab-
ler Turbinengeometrie
(VTG) der Ladedruck
beeinflusst?

Markieren Sie die Gas-
wege mit Pfeilen.

e Abgaseintritt rot
e Abgasaustritt rot
e Frischgaseintritt blau
e Frischgasaustritt blau

Die Abbildungen zeigen verschiedene Betriebssituationen, in denen Last und Dreh-
zahl konstant sind.

Bestimmen Sie in der Tabelle durch Ankreuzen die Motordrehzahl, die Grosse des
Eintrittsquerschnittes, den Angriffspunkt des Abgasstromes an den Turbinenschau-
feln (die Hebelarmlange) und den Ladedruck.

Motordrehzahl g :%%hrig g :ioeczjhrig
Eintrittsquerschnitt g Elr:iis g Elrgiis
bl |5 s 2 e
Ladedruck g Eg]?h g ngCh
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Abgasturboaufladung MAN

Bild 1

Bild 2

10
11
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1. Farben Sie im Bild 1 die Frischgasfihrung blau und die Abgasfiihrung rot ein.

2. Welche drei Hauptkomponenten umfasst das System im Bild 1?

3. Woher resultiert die hohe Frischgastemperatur von 150 °C?

4. Welche physikalische Zustandsgrosse der Frischgase wird durch die Abkihlung im
Ladeluftkihler neben der Dichte auch noch verandert?

5. Benennen Sie die Bauteile 3, 4, 8 und 10 von Bild 2.

6. Was wird durch das Offnen der Klappe 11 erreicht?

7. Welches Bauteil bestimmt den maximalen Ladedruck?

8. Farben Sie die Schmierdlkanéle der Laderlagerung in Bild 2 gelb ein.

9. Welche Lagerart wird beim Laufzeug angewandt?

10. Wie hoch ist ungefahr die maximale Drehzahl des Laufzeuges?





